



臺南藥理大學 新聞剪報

資料來源：臺灣導報(4B 台南新聞)

刊載日期：106年07月04日

記者：陳懷恩



嘉藥社工系學生假日當志工，指導老師李麗雲(右五)勉勵要從做中學。

(記者陳懷恩攝)

## 嘉藥科大陪飛志工 偏鄉助弱勢

【記者陳懷恩台南報導】嘉南藥理大學的學生組成志工隊，與南台南家扶中心合作，一起推動「陪飛計畫服務方案」，每年都有近百人加入「陪飛志工」行列，協助偏遠地區環境發展弱勢兒童家庭，提供到宅服務。

首次參與「陪飛志工」學生說，三或四年級學長姊會透過團隊方式帶領，與學弟妹一起進行服務，讓每位成員都能培養組織能力，從中吸取寶貴經驗，享受服務所得到的成就感。

嘉藥一向鼓勵學生從事公共服務，尤其社會科學院各系經常投入社區，此方案是社工系與南台南家扶中心合作，讓學生學習如何協助家庭功能較薄弱之案家，學習將課堂所學專業知識運用在實務工作上，透過到宅服務以及個案紀錄撰寫，不僅能觀察幼

兒及家庭成長，也能提升學生專業素質。

指導老師李麗雲強調，「陪飛計畫」主要希望藉由志工的連結，協助這些弱勢家庭恢復照顧功能。學生除了利用繪本及教具的搭配使用，訓練幼兒的大小肌肉發展，並利用到宅服務的方式，讓家長能一同參與服務過程，提升主要照顧者的教養能力，也能增進親子互動。

李麗雲表示，不少居住在偏遠地區家庭，由於缺乏環境文化刺激，或照顧者抗拒早療服務、照顧者身體功能受限制等因素，使幼童在家學習發展受影響。透過「陪飛計畫服務方案」，學生志工安排假日家訪，可以協助增強家庭功能。